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ІНТЕРНЕТ-КОМУНІКАЦІЇ У МАРКЕТИНГОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасні економічні відносини на більшості ринків товарів і послуг 

характеризуються посиленням конкуренції, підвищенням рівня насиченості 

інформації та значення її впливу на прийняття управлінських рішень у різних 

сферах діяльності організацій. У зв’язку з цим посилюються зовнішні 

комунікаційні зв’язки учасників ринку, які полягають у їх взаємодії не тільки 

опосередковано через рекламні повідомлення, але й у всій їх діяльності, в тому 

числі у сфері управління продуктами, ціноутворення і процесі розподілу. Таким 

чином, процес комунікації між організацією і її середовищем стає все більш 

динамічним, що, відповідно, стимулює постійний розвиток нових форм 

маркетингових комунікацій, головним чином в області інтернет-комунікацій і 

мобільних додатків. На сьогодні завдання інтернет-ресурсів у маркетинговій 

діяльності організацій значно розширилося, адже забезпечення фізичного 

просування продуктів організації і стимулювання їх збуту доповнилося 

функціями забезпечення іміджу (репутації) організації та її продуктів і 

формування бренду. 

Одночасно зростає і значення інтернет-маркетингу, який включає такий 

комплекс маркетингових функцій, як просування продуктів, стимулювання 

збуту, дослідження ринків тощо. Однією із важливих функцій інтернет-

маркетингу, значення якої зростає в інформаційній економіці, є формування 

стійких комунікацій між організацією та її цільовою аудиторією, а також 

формування та підтримка цінності її бренду.  

За допомогою інтернет-ресурсів можна «підключити» клієнтів до бренду на 

пряму. У такому маркетингу в якості атрибутів використовуються одні й ті ж 

продукти, послуги та рішення, а також емоційні компоненти, що випливають із 
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досвіду взаємодії клієнтів із інструментами бренду організації через засоби 

зв'язку (в тому числі веб-сторінки) та підтримують діалог клієнта та організації. 

Інтернету притаманні унікальні характеристики, що значно відрізняються від 

характеристик традиційних інструментів маркетингу.  

До специфічних властивостей інтернет-комунікації, як маркетингового 

інструменту впливу, слід віднести такі, як соціальна різноманітність, 

«переключення» на більш тісні відносини з організацією, відсутність 

територіальних обмежень, високу динамічність налагодження контактів та 

поширення інформації, в тому числі і рекламної, відсутність часових обмежень, 

анонімність, обмеження сенсорного сприйняття, можливість збереження «історії 

контактів». Таким чином, інтернет-комунікація принципово відрізняється від 

інших.  

Зазвичай у мережі суб’єкт не бачить співрозмовника, виразу його обличчя, 

жестів, не може оцінити тон його голосу тощо. Це призводить до появи 

специфічних технічних характеристик, властивих виключно інтернет-

комунікації, що дозволяють відрізнити її від інших традиційних видів. До 

найбільш загальних особливостей такої комунікації слід віднести динаміку 

символів, взаємовплив одержувача і відправника, використання 

загальноприйнятої символіки або соціального кодування інформації.  

Застосування Інтернету в якості засобу комунікації між організацією та її 

стейкхолдерами дозволяє також значно знизити затрати часу та витрати ресурсів, 

підвищити якість такої взаємодії. Застосування Інтернету дозволяє також значно 

підвищити якість отриманої інформації в першу чергу з точки її своєчасності, 

що, як відомо, є найважливішим показником якості економічної інформації. 

Названі ефекти супроводжуються значним скороченням трансакційних витрат, 

тобто витрат, пов'язаних із налагодженням і підтримкою взаємодії між 

організацією, її замовниками та постачальниками.  

Застосування Інтернету в якості ефективного каналу подачі інформації, а 

також комунікації організації з її цільовою аудиторією особливо привабливим 

можна вважати саме на ринку освітніх послуг, оскільки, як відомо, потенційними 
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його клієнтами є молодь працездатного віку, а, як свідчать результати цього ж 

таки дослідження, найактивнішими користувачами Інтернету є мешканці 

України у віці 25-34 та 35-44 років, які  складають відповідно 27 % та 23 % від 

загальної кількості користувачів [1]. 

Дані Factum Group Ukraine теж підтверджують зростання постійних 

інтернет-користувачів в Україні. Частка тих, хто використовує Інтернет частіше, 

ніж один раз на місяць за останні 14 років зросла більше, чим у п’ять разів [2]. 

Результати власного дослідження, проведеного серед  здобувачів вищої 

освіти першого курсу Рівненського державного гуманітарного університету, 

підтвердили пріоритетну роль Інтернету у поширенні інформації про заклад 

вищої освіти (77 %). Традиційні канали поширення інформації як телебачення, 

газети і журнали майже не використовуються здобувачами вищої освіти для 

формування власної думки про заклад вищої освіти [3, c. 71]. 

Застосування інтернет-комунікацій у діяльності закладу вищої освіти 

дозволить підвищити рівень інформованості про нього чисельних стейкхолдерів, 

створить передумови зростання лояльності цільової аудиторії, цінності його 

бренду, що, в свою чергу, забезпечить збільшення наповненості студентських 

аудиторій та стійку конкурентну позицію на внутрішньому, сформує 

перспективи виходу на міжнародний ринки освітніх послуг. 
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